

美应对新型冠状病毒 机器人登场

有效避免医疗人员在施救过程中感染

面对新型冠状病毒肆虐,无论是哪国医疗卫生机构,最深的困扰之一就是医疗人员在施救过程中不幸感染。美国医疗人员近日在治疗该病毒引起的新肺炎时使用的新兴医疗技术,无疑是解决这个难题的利好。

患者状况令人满意

英国《卫报》23日报道,在治疗美国境内首例因新型冠状病毒而感染的肺炎病例过程中,美国医生使用机器人,以同处在隔离舱中的病人保持距离,防止病毒进一步扩散。

美国疾病预防与控制中心21日确诊美国境内首例因新型冠状病毒感染的肺炎病例,患者此前曾赴武汉周边地区旅行,返回美国时没有任何症状,但在得知新肺炎相关信息及本人出现类似症状后,20日入院进行隔离治疗。

患者所在的普罗维登斯地区医疗中心传染病部门主管迪亚兹表示,医院为降低病毒传染风险采取了诸多方式,使用机器人就是其中之一。迪亚兹坐在病人6x6米的隔离舱外,隔着窗户操作机器人,机器人装备有摄像

头、麦克风和听诊器。他表示,患者目前的状况“令人满意”。

值得注意的是,患者所在的特殊病原体病房是首次投入使用。当埃博拉病毒2015年在西非爆发时,该医院就设立了这样一个特殊病原体病房,目前共有2间,医院还计划至少多准备10个病房,以备不时之需。

其他国家传播有限

综合各方信息,目前新型冠状病毒在世界其他国家和地区传播范围有限。截至24日上午9时,除美国确诊1例外,韩国和沙特阿拉伯各确诊1例,新加坡确诊1例疑似1例,马来西亚疑似4例,泰国确诊3例治愈2例,日本确诊1例治愈1例。

也有好消息传来。俄罗斯圣彼得堡两名病人昨日确认未感染新型冠状病毒,其中一人为中国留学生。韩国21例疑似病例也于昨日全体解除隔离。

另据外交部消息,泰国、美国、印尼、韩国、法国等国加强入境检疫措施。

本报记者 杨一帆



普罗维登斯地区医疗中心传染病部门主管迪亚兹(右)在新闻发布会上

图 GJ

国务院宣布更严格签证新规 美国限制外国孕妇赴美旅游产子

本报洛杉矶今日电(驻美记者 鲁明)美国国务院23日宣布采取措施限制外国孕妇赴美分娩:从24日开始,不再向寻求进入美国“生育旅游”的外国人签发临时访客B1/B2签证。

美国驻外国使领馆官员此前已经不向他们认为“生育旅游”的女性发放签证,而根据最新规定,美国国务院将给予驻外使领馆签证官更大权力,可把即将生育的女性列入不受美国欢迎的移民名单中,该名单包括穷

人、大多数难民和寻求庇护者。

“生育旅游业威胁着美国宝贵的医院资源,并且充斥着犯罪活动。”白宫新闻秘书格里沙姆发表声明称,新规定旨在阻止那些在美国土地上分娩、为子女寻求美国公民身份的人,使她们更难通过旅游签证来美国。

新规定还要求,即使外国申请人说来美国是为了接受治疗,也需要证明有足够的钱来支付医疗费,以及所寻求的医疗服务在申请人自己国家没法提供。此外,新规定不会改

变美国机场边境官的行为,这意味着此项措施只适用于美国以外地区。

根据美国宪法,在美国出生的婴儿自动获得美国国籍。美国总统特朗普对此大为不满,并一直采取措施试图限制美国移民。

目前没有官方数据记录有多少外国产妇专门进入美国生孩子,美国移民研究中心估计,在2016年下半年至2017年上半年之间,持有旅游签证的女性共在美国生育了33000名婴儿。

不等美联邦航空局复飞令 波音拟复产737 MAX客机

新华社上午电 美国波音公司新任首席执行官卡尔洪22日说,737 MAX系列客机生产线将在今年恢复运作,因为预期美国联邦航空局夏天发放“复飞”许可,他确信乘客届时将恢复对MAX客机安全性的信心。

卡尔洪表示,波音从没有让MAX永久停飞的想法,也不会让MAX系列改名,以改善公众对该机型的负面印象。

波音21日发表声明,联邦航空局最快在年中批准737 MAX复飞。卡尔洪说,联邦航空局批准复飞并不是MAX复产的必

要前提,复产时间将“比6月早几个月”。

联邦航空局最新声明则说,仍在全面、谨慎地审查波音提交的MAX缺陷修正方案,但没有设定结束审查的期限。

尽管波音急于让MAX系列“重装上线”,但客户保持审慎观望。美国西南航空公司说,决定推迟至6月再决定是否让MAX客机重新上岗。西南航空是MAX系列在美国最大客户,已购买30多架。

美国联合航空公司说,预期今夏还无法重新启用MAX客机。



波音737 MAX客机工厂

图 GJ

脱欧协议在欧洲议会过第一关

本报特稿 在英国议会22日通过“脱欧”协议后,欧洲议会宪法事务委员会23日也通过“脱欧”协议,同意建议欧洲议会全会批准协议,英国有望在9天后如期成为第一个与欧盟挥手告别的国家。

据欧洲议会通报,当天宪法事务委员会以23票赞成、3票反对、0票弃权的表决结果通过“脱欧”协议,意味着“脱欧”协议在欧洲议会过了第一关。

表决前欧洲议会议长萨索利发表声明,随后欧洲议会负责协调“脱欧”事务的议员伏思达与议员们进行讨论,议题涉及“脱欧”后保护公民权利、“脱欧”整体影响、未来欧英关系等。

欧洲议会全会拟于29日以简单多数机制对协议进行表决,欧盟理事会拟于30日以有效多数机制对协议进行表决,从而完成欧盟批准“脱欧”协议的法律程序。

此前一天,英国议会两院22日批准“脱欧”协议相关法案,标志着英国完成“脱欧”前所有法律准备。英国首相约翰逊说:“有时感觉我们似乎永远无法冲过‘脱欧’终点线,但我们做到了。”议会放行“脱欧”法案,“意味着我们将在31日离开欧盟,以联合王国之名前行”,“现在我们可以把过去三年的积淀与分裂抛诸脑后,致力于实现一个光明、激动人心的未来”。

英国议会下院当天通过系列表决,把上院对法案所提5条修正案全部推翻。上院没有再“固执己见”,两院得以就法案最终文本达成一致。

按照安排,英国将于31日正式“脱欧”,随后进入定于年底结束的过渡期,暂时维持现状,以便同欧盟就全面贸易关系达成协议。不过去年12月约翰逊赢得英国大选后,加入了“脱欧”过渡期不得延长的条款,据此欧英必须在11个月内完成贸易谈判,否则过渡期结束英国将面临“硬脱欧”风险。

审理弹劾案 助戒“手机瘾”

新华社上午电 美国国会一些参与审理总统特朗普弹劾案的参议员22日说,审理期间的电子产品禁令帮助他们戒除“手机瘾”。

参议院21日开始正式审理针对特朗普的弹劾案,参议员们充当“陪审员”,按要求无法随身携带手机等电子产品。民主党籍参议员克洛布彻说:“我们都在接受电子产品戒瘾治疗,那意味着大家不能低头看手机,而是看对方。”民主党籍参议员卡丁说,无法在审理过程中看手机“是一大好处,我想要集中精力,不受其他事情干扰”。

媒体记者发现共和党籍参议员克鲁兹的手机账号审理期间在推特上发文,随即质疑他违反电子产品禁令。克鲁兹的发言人解释,那是克鲁兹的助手代发。

也有个别参议员不习惯电子产品禁令,共和党籍参议员罗姆尼承认“想念电子产品”,厌倦无法与助理保持联络的状态。

众议院去年12月表决通过两项针对特朗普的弹劾条款,正式指控他滥用职权和妨碍国会,特朗普成为美国历史上第三位遭众议院弹劾的总统。

特朗普22日在瑞士达沃斯出席世界经济论坛年会,在推特发帖超过100条,大部分内容涉及弹劾案,包括转贴由共和党籍议员发送的弹劾案视频和照片。

一家专门统计特朗普总统任期数据的网站说,特朗普22日发送的推文数量超过他去年12月创下的123条单日纪录。